
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

4 : 7 = 8 : = : 21

14

12

4 × 2 : 7 × 2 = 8 : 14

4 × 3 : 7 × 3 = 12 : 21

해설



2. ㉠과 ㉡의 곱을 구하시오.

36 : 27 = (36 ÷ 9) : (27 ÷㉠) = 4 :㉡

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 27 ⑤ 81

비의 성질 중 0이 아닌 같은 수를 나누어도 비의 값은 같습니다.
36과 27의 최대공약수인 9를 똑같이 나누어 주어야 하므로
㉠= 9, ㉡= 3입니다.
9 × 3 = 27

해설



3. 한 외항이 9 이고, 두 내항이 3 과 15 인 비례식이 있습니다. 이 비례
식의 다른 외항은 얼마인지 구하시오.

5

내항의 곱 : 3 × 15 = 45

다른 외항을 라고 하면

외항의 곱 : 9 × = 45

= 45 ÷ 9

= 5

해설



4. 어느 날 낮과 밤의 길이의 비가 3 : 5 이었다고 합니다. 밤의 길이는
몇 시간입니까?

① 13 시간 ② 14 시간 ③ 15 시간

④ 16 시간 ⑤ 17 시간

24 × 5

8
= 15 (시간)

해설



5. 물과 설탕의 무게의 비가 6 : 1인 설탕물 560 g이 있습니다. 이 설탕
물에 들어 있는 설탕의 무게는 몇 g인지 구하시오.

g

80 g

설탕의 무게를 g 이라 하면

(6 + 1) : 1 = 560 :

7 × = 560

= 560 ÷ 7

= 80 ( g)

해설


